



## **В Тверской области сотрудники Следственного комитета приняли участие в торжественном закрытии Международной военно-исторической поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт»**



В Тверской области сотрудники Следственного комитета приняли участие в торжественном закрытии Международной военно-исторической поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт»

29 апреля 2021 года на территории сельского поселения Есинка в Ржевском районе Тверской области, в местах кровопролитных боев 1941-1943 годов, состоялось закрытие ежегодной Вахты Памяти - традиционной военно-исторической экспедиции «Ржев. Калининский фронт». В мероприятии приняли участие заместитель руководителя Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации, руководитель следственного



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тверской области

---

управления СК России по Тверской области, сотрудники аппарата следственного управления и Ржевского межрайонного следственного отдела, которые вместе Губернатором Тверской области, представителями Российского военно-исторического общества, поисковиками, сотрудниками правоохранительных органов, почтили память погибшим защитникам Отечества.

На церемонии закрытия военно-исторической экспедиции найденные медальоны были переданы родственникам павших солдат. Также прошла церемония захоронения останков советских воинов, обнаруженных в ходе поисковых работ.

Вахта Памяти - традиционная военно-историческая экспедиция «Ржев. Калининский фронт» проходила в 2021 году с 14 по 29 апреля. Сотни поисковиков искали места захоронений красноармейцев. Их полевой лагерь располагался вблизи Ржевского мемориала Советскому солдату. Члены штаба экспедиции трудились с раннего утра и до позднего вечера. Они вели учет поднятых останков, фиксировали данные из прочитанных медальонов. В экспедиции принимало участие порядка 700 человек из России и стран ближнего зарубежья. За период экспедиции на ржевской земле с поисковиками подняты останки 287 бойцов и офицеров Красной Армии.

Необходимо отметить, что следственное управление СК РФ по Тверской области в рамках проекта «Без срока давности» проводит работу по увековечиванию памяти мирных жителей, погибших от рук немецко-фашистских захватчиков в период оккупации в годы Великой Отечественной войны. В рамках проекта осуществляются поисковые работы в местах массовых захоронений мирных жителей, идет выявление и рассекречивание новых архивных документов. В целях обеспечения эффективного взаимодействия по вопросам сотрудничества и взаимодействия в сфере военно-патриотического воспитания населения и увековечивания памяти мирных жителей, погибших от рук немецко-фашистских захватчиков в период оккупации территории Тверской области, между следственным управлением и тверской областной общественной организацией по научно-исторической и военно-патриотической работе с молодежью «Витязь» заключено соглашение о сотрудничестве при выполнении приоритетных задач, обеспечивающих установление обстоятельств совершения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками военных преступлений на оккупированных территориях против мирного населения в период Великой Отечественной войны. В настоящее время на территории Тверской области поисковые работы по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества проводят свыше 50 поисковых отрядов. Следственное управление активно сотрудничает со многими из них.



Так, 26 апреля в ходе проведения международной военно-исторической экспедиции «Ржев. Калининский фронт» следователями и криминалистами следственного управления Следственного комитета по Тверской области и членами ТООО «Витязь» по ранее поступившему в следственный отдел сообщению на участке местности, расположенном в Зубцовском районе Тверской области, обнаружено захоронение костных останков человека. Обнаруженные в ходе осмотра скелетированные останки в большинстве своем фрагментированы. В ходе осмотра места происшествия признаков, по которым можно было бы отнести захороненных лиц к советским солдатам или офицерскому составу, установлено не было, в связи с чем можно предположить, что захороненные лица относятся к гражданскому населению. Согласно имеющейся информации в указанном месте были захоронены два человека, которые погибли, предположительно, в 1942 году. В настоящее время в рамках проверки назначено проведение медико-криминалистической судебной экспертизы.

Завершилось мероприятие торжественным возложением цветов и венков к подножию Ржевского мемориала Советскому солдату.

Важен каждый красноармеец, который не вернулся с полей сражений. Важен каждый участник военно-исторической экспедиции, который свою жизнь посвящает поиску тех, чьи судьбы унесла война. Уважительное отношение к памяти погибших при защите Отечества является священным долгом каждого гражданина.

## Изображения



29 Апреля 2021



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тверской области

---

Адрес страницы: <https://tver.sledcom.ru/news/item/1562393>